

Сельские политшколы

Во втором параграфе Устава ВКП(б) говорится:

«Член партии обязан:
а) неустанно работать над повышением своей сознательности, над углублением основ марксизма-ленинизма».

В нашем районе созданы четыре политшколы, в которых 95 человек повышают свою сознательность. Слушатели школ серьезно, с глубоким интересом изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Председатель колхоза, молодой коммунист тов. П. Киселев — один из активных учащихся политшколы при парторганизации Кр. Бакковского сельсовета. Он горячо стремится приобрести знания, повысить свой политический уровень. В Зубилихинской политшколе аккуратно посещают занятия и готовятся к ним коммунисты председатель колхоза т. Хренов, заведующий медпунктом т. Павлова, а в Сомихинской политшколе — налоговый агент т. Зотиков. В политшколе при МТС наиболее активными являются недавно принятые в партию механик по комбайнам т. Калинин и кузнец тов. Костров.

Политшкола должна быть предметом постоянной заботы секретаря первичной парторганизации. Ответственность первичных парторганизаций за состояние партучебы возрастает в связи с тем, что в дни войны в ряды партии пришло много новых людей. Это лучшие патриоты родины, но они не знакомы с партийной дисциплиной, еще не усвоили основных обязанностей члена и кандидата ВКП(б). Есть ряд таких товарищей и в политшколах. Вот счетовод Гусев (Пушкино), т. Кочнева (Сияние), М. Скобелев (Зубилиха) — все они неплохие работники на производстве. Но политшколу они посещают неаккуратно, как делеги, ссыла-

ются на загруженность. Они еще не понимают, что не являясь на партийные занятия, значит нарушить Устав партии. Уже старый коммунист т. Рыжов (Черехватки), но и он не показывает примера молодым, ни разу не был на занятиях. Есть и такие коммунисты, которые посещают школу формально, приходят лишь для того, чтобы отметить, послушать, даже ничего не записывают при проработке материала. Именно так, формально, ходят на политшколу кандидат в члены ВКП(б) Илюхин (Лучкино), коммунистка Рычкова (МТС). Совершенно не подготовленными приходят на занятия т.т. Бушуев (МТС), Калинин (Чащиха) и понятно, что они являются лишь пассивными слушателями, не участвуют в обсуждении вопросов. Как лучшие производственники, они вступили в партию, но еще не усвоили большевистских традиций о том, что коммунист должен неустанно учиться, как бы он ни был развит и грамотен.

Главная беда заключается в том, что руководители парторганизаций не замечают этого.

В этом и заключаются причины низкой посещаемости политшкол. В Зубилихе иногда является на занятия лишь половина слушателей. Бывают такие же факты в Сомихе. Секретари парторганизаций т. Д. Калинин, Барабашин мирятся с этим.

Программу политшкол мы должны закончить к 1 мая. Надо решительно изжить всякую недисциплинированность в политшколах, поднять посещаемость и качество учебы. Это — одна из важнейших задач первичных парторганизаций.

В. ТОМИЛОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Совещание интеллигенции

В Красных Баках по инициативе Райкома ВЛКСМ 31 марта состоялось совещание интеллигенции района.

С докладом об итогах XIII пленума ЦК ВЛКСМ выступила секретарь Райкома комсомола т. Молева. Она остановилась на вопросе роста комсомольских рядов. За годы войны вступило в комсомол 1050 человек передовой молодежи, лучших людей промышленности и сельского хозяйства района.

Но отмеченные XIII пленумом ЦК ВЛКСМ недостатки в массово-воспитательной работе комсомольских организаций среди молодежи имеют место и в наших комсомольских организациях.

Отсутствие воспитательной работы в организациях ВЛКСМ почты Втаужской, Кр. Баковской, Ядровской отрицательно сказалось на росте этих организаций, которые в течение 6 месяцев не приняли в свои ряды ни одного человека. В комсомольских организациях при Райсовете, Сельпо, Смолоперегонном заводе, Райфо не изучают марксистско-ленинскую теорию.

Далее докладчик указала, что XIII пленум требует большого внимания воспитанию молодежи. Интеллигенция района должна оказать помощь комсомолу в этом деле. Кто, как не народные учителя, обладающие знаниями и имеющие опыт воспитания молодежи, должны показывать пример врачам, агрономам, инженерам и техникам в воспитании молодежи?

Директор средней школы т. Н. Г. Тумаков, учителя-орденоносцы т. т. Збруев, Быстрова и заведующий РОНО В. Н. Воробьев, проводят среди молодежи доклады, лекции и участвуют в организации ее досуга.

После доклада открылись оживленные прения. Учитель т. П. В. Ильинский сказал, что некоторые молодые люди мало интересуются художественной литературой. Необходимо, говорит т. Ильинский, привить молодежи любовь к книге. Великий писатель А. М. Горький учил: любите книгу, она поможет вам разобраться в пестрой путанице ваших мыслей. Товарищ Воробьев говорил о необходимости воспитывать молодежь в духе любви и преданности родине, в духе всемерного содействия процветанию нашей страны.

В прениях выступили также секретарь Райкома ВКП(б) тов. Токеубаев, представитель Обкома ВЛКСМ т. Матвеева, учителя средней школы орденосцы Збруев, Быстрова, старший агроном Эгирский, инженер Румянцев (Лесхоз) и ряд других.

Собрание приняло обращение ко всей интеллигенции района и призвало сельских учителей помочь комсомольским организациям поднять на должную высоту работу с несознательной молодежью.

Итоги соревнования работников сберкасс

Проведены итоги соревнования в сберкассах за I квартал Районная сберегательная касса. Общий финансовый выплата на 144 процента. Лучшие работники: ст. кассир В. Соловьева, ст. контролер А. Бокореза — задание по вкладам перевыполнили в четыре раза. Гл. бухгалтер О. Масленников добился выполнения плана по сбережкам на 133 процента.

Втаужская сберкасса (контролер т. Смирнов, кассир Лавров) — выполнила план по вкладам на 150 процентов; Шеманихинская сберкасса (контролер т. Малушкова) план по вкладам выполнила на 177 процентов.

С честью сдержали слово в соревновании работники агентских касс: Козловской — т. Соловьева (план выполнен на 253 процента), Усольцевской — т. Шулешова (175 процентов), Носовской — тов. Соловьева (125 процентов). Выполнили финансовый план квартала сберкасса Зубилихинская и Лесного курорта.

Не выполнили взятых обязательств т. Полякова (Чемашиха), Попова (Кириллов), Перова (сберкасса завода «Ударник»).

А. ВАСИЛЬЕВА, зав. Райсберкассой.

ФОРМАЛЬНАЯ ПРОВЕРКА

В Ядровском сельсовете государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу проведена формально. Проверочные акты ни в одном колхозе не обсуждались на собраниях. Комиссия (председатель т. Хохлов) ограничилась лишь тем, что сфотографировала полежение в колхозах, зарегистрировала недочеты, а мер к устранению их не наметила, не мобилизовала колхозников на изжитие недочетов.

Ни в одном колхозе Ядровского сельсовета еще не утверждены на собраниях нормы выработки, понятно, что и производственные планы не составлены, а о составлении рабочих планов даже и не думали. Ни кубометра не заготовлено чурки для тракторов. Семена клевера вытерты, не закончен сбор урожая.

Странно ведет себя секретарь территориальной парторганизации т. Пургина. Она самоустранилась от руководства подготовкой к севу и никакого участия не приняла в государственной проверке.

Вывод ясен: государственная комиссия не может считать свою работу законченной до тех пор, пока не обеспечит полную готовность всех колхозов к выезде в поле.

В. НИКОЛАЕВ.

Соревнование сельсоветов

Сводки Райзо, Райфо, МТС о ходе подготовки к севу и выполнения финансовых 1 квартала по данным на 1 апреля (в процентах к плану)

Сельсоветы	заспано омын зернов. и техн. навоза.	финансы	затоплено чурки	
Чемашихинск.	110	62	123	30
Кр. Бакровский	89	65	114	12
Сомихинский	79	63	57	16
Ивановский	78	60	80	—
Пестихинский	77	67	152	19
Зубилихинск.	67	64	133	30
Ядровский	65	43	114	15
Носовской	64	49	110	22
Быструхинск.	63	23	72	40
Кирилловский	61	36	133	11
Козловский	56	29	78	9
Усольцевский	32	40	105	42

ОБ ИТОГАХ РЕЙДА ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Проведенный Райгазетой в марте месяце рейд по проверке колхозного животноводства помог вскрыть ряд серьезных недочетов на фермах.

В колхозах Сомихинского Носовского, Чемашихинского сельсоветов работа по животноводству не поставлена под общественный контроль. В Трухнинском колхозе до сих пор не создан общественный контрольный пост. В колхозе им. Калинин (Овечкино) и созданная поста подошла формально, включая в него заведующую фермами и ночного сторожа. Таким же бюрократическим путем создан пост, который называют «караульным» вместо контрольного в колхозе «Красный пахарь» (Высоковский). В Черепнихинском колхозе контрольный пост никакой работы не ведет. Ни разу не были на ферме члены поста Буянцева, Овчаникова, Замана, Сенина в Чемашихинском колхозе.

Руководители партийных организаций т. т. Барабашин (Сомиха), Немцев (Чемашиха), Геранина (Носовая) не повели роли и значения общественных контрольных постов по животноводству и не знают, как правильно создать и организовать работу поста. Они недооценивают также работу с животноводческими кадрами. В Сучкинском, Трухнинском, Сомихинском колхозах ни бесед, ни чток, ни зоветучебы с животноводцами не проводится. Носовская парторганизация не выделяла агитаторов на фермы в Кошуринский, Дерянский, Высоковский колхозы, а агитаторы Чемашихинской парторганизации на фермах Зашильского, Желтовского, Лопатинского колхозов поручений не выполняют, бесед на фермах не ведут.

На фермах в Ивановском, Усольцевском, Кирилловском, Пестихинском, Быструхинском сельсоветах вскрыты ряд в пущих фактов бесхозяйственности, нерадивого отношения к животноводству, неувязкой организации труда животноводов. Например, в Ильинском колхозе (председатель т. Копейкина) свет загорел в утепленных дворах, в ст. Ила и кормушки выскочило снега. В Ново Ядровском колхозе (председатель т. Курбасов) дворы также не утеплены, не подготовлено стальных помещений, оглеы проходят на морозе. Курбасов разбавил молодняк поросят, а свиной ферме не укомплектована. В колхозах Бажинском, Базанихинском скотных дворов не строят, нет телятников, телят содержат в кизятике и забухших для скотины.

Без нормы расходуют корма на фермах в Оньшинском, Хмылинском колхозах, а в Усольцеве и в Антрипихе на два не хватает кормушек, сено втаптывается в навоз. Председатель Ковшарского колхоза Малинина сено разбавил, а фермы оставил без кормов, свет доведен до истощения, поставлен под угрозу гибели. В Разгуляях, Злине, Кириллове нарушаются зоветправила, скот не чистят, не выводят на прогулку. Несмотря на небезопасность ферм концентратами, не применяется замена их сенной мукой, суррогатным хлебом. Грубые корма перед скармливанием не измельчают, не сдабривают. Животноводы колхозов Усольцев-

ского, Пестихинского, Зубилихинского сельсоветов не получают заданий по продуктивности, не знают поставленных о продуктивности плана. В ряде колхозов («Соединение», Воробейка, Петушья и другие) до сего времени существует осужденная практика огульной оплаты труда работников ферм ежемесячно и с головы, а не в соответствии с продуктивностью. В Больше-Кирилловском колхозе нет скотных дворов и строительство их правление не принимает мр.

Секретари партийных организаций, руководители сельских советов в мятятся с этими безобразиями. Зоотехнические и ветеринарные работники Райзо не проявляют настойчивой суровой требовательности в строгом соблюдении зоветправил на фермах и решений партии и правительства по животноводству. В результате, из года в год продолжается падеж молодняка, невыполнение планов комплектования ферм, чрезвычайная низкая продуктивность скота в колхозах Бажинском, Усольцевском, Зотинском и многих других.

Председатели некоторых колхозов не заботятся о воспроизводстве конского поголовья, не подготавливают тягло к полевым работам, допускают варварское отношение к коню. Так в Зотинском жеребье конематки поставлены на выжеребку в сыром и грязном помещении. В Разгуляях от 7 козлематок в течение 3 лет получены лишь 3 жеребенка. Рабочие кони здесь заездовыми не закреплены, доведены до истощения, но на отдах не поставлены. В Арефине даже нет конюха, введена очередь колхозников по уходу за лошадьми. Черепнихинский, Ивановский, Бажинский колхозы не выполняют плана привлечения к работам жервов и быков, несмотря на явную небезопасность конским поголовьем. В колхозах Чемашихинском, Сомихинском, Носовском и ряде других ездовым не выделено удостоверений на право езды. В сомнительном случае издевательства над лошадьми произошла на них в Бажинском Ветфабрике Швец с разрешения председателя Малинина, за вернул возвращающихся из Урени двух лошадей за своим сеном, причем усталых лошадей Швец гнал по сугробам, пока они не выбились из сил и в результате на второй день обе лошади пади.

Бюро Райкома ВКП(б) наметило ряд практических мер по изжитию вскрытых недочетов и обязало секретарей первичных партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов обсудить итоги рейда и данное решение на открытых партийных собраниях с присутствием зоветработников, зав. фермами, секретарей комсомольских организаций. Организовать обсуждение проверочных актов на колхозных собраниях, на которых создать общественные контрольные посты по животноводству в каждом колхозе из числа активных колхозников стахановцев, коммунистов и комсомольцев, представителей местной интеллигенции.

Ответств. редактор **Н. В. Голицын**.